

# Protokoll der 36. Ordentlichen NWTU-Mitgliederversammlung vom 14. Juni 2017

**Ort:** Sportschule Wedau, Tagungsraum, Friedrich-Alfred-Str. 15, 47055 Duisburg-Wedau

## **TOP1: Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung**

NWTU-Präsident Musa Cicek eröffnet um 19.20Uhr die Mitgliederversammlung und stellt fest, dass sie fristgerecht und satzungsgemäß einberufen wurde. Musa Cicek schlägt als Protokollführer Dr. Thomas Freitag vor. Von Seiten der Mitglieder bestehen diesbezüglich keine Einwände.

## **TOP 2: Feststellung der Stimmberechtigung**

Zu diesem Zeitpunkt sind 32 Vereinsvertreter als stimmberechtigte Mitglieder registriert, mit 73 Stimmen. Hinzu kommen 3 Vorstandsstimmen, so dass die Anzahl der Stimmen insgesamt 76 beträgt.

Aufgrund des hohen Verkehrsaufkommens schlägt Musa Cicek vor, die Registratur und Stimmzettelvergabe bis einschließlich zum TOP 9 geöffnet zu lassen und ab TOP 10 zu beenden. Der Vorschlag wird einstimmig angenommen.

## **TOP3: Beschlussfassung über die Tagesordnung und Vorlage der Anträge**

Es liegen keine Eilanträge vor. Die Tagesordnung wird in offener Abstimmung einstimmig beschlossen, wie vorliegend.

## **TOP 4: Genehmigung des Protokolls der ordentlichen Mitgliederversammlung vom 02. November 2016**

Das Protokoll der Mitgliederversammlung vom 02. November 2016 wurde fristgerecht auf der Internetseite der NWTU e.V. veröffentlicht. Von Seiten der Mitglieder bestehen keine Fragen oder Anmerkungen. Das Protokoll wird in offener Abstimmung einstimmig genehmigt.

## **TOP 5: Berichte des Vorstandes**

Die Rechenschaftsberichte des NWTU-Vorstandes liegen schriftlich am Eingang zum Sitzungssaal aus. Fragen werden nicht gestellt.

### **TOP 5.1: Bericht des Rechtsausschusses**

Der Rechtsausschussvorsitzende ist urlaubsbedingt abwesend.

Rechtsausschussmitglied Gregor Fecke trägt den Bericht mündlich vor. Der erste Fall betrifft den Ausschluss von 12 Vereinen. Dieses Verfahren begann im Herbst 2016 und fand im April 2017 seinen Abschluss mit der Bestätigung der Mitgliedschaftsbeendigung. Das zweite Verfahren begann erst kürzlich. Während des laufenden Verfahrens äußert sich der Rechtsausschuss nicht.

Der Rechtsausschuss würde eine Aktualisierung der NWTU-Rechtsordnung ebenso begrüßen wie eine Optimierung in der Zusammenarbeit mit der Geschäftsstelle. Hauptsächlich geht es darum, Vorgänge durch Standardisierung zu vereinfachen und zu beschleunigen.

Fragen werden nicht gestellt. Musa Cicek dankt für den Bericht und die geleistete Arbeit.

### **TOP 5.2: Bericht des Fachreferenten für Integration und BÄW**

Fachreferent Muhammed Kocer trägt seinen Tätigkeitsbericht mündlich vor. Fragen werden nicht gestellt. Musa Cicek bedankt sich für den Bericht und die geleistete Arbeit.

### **TOP 5.3: Bericht des Fachreferenten für Semi- und Leichtkontakt**

Fachreferent Saim Orkan steht zu diesem Zeitpunkt im Stau ist aus diesem Grund nicht anwesend. Für ihn trägt Thomas Schneider den Tätigkeitsbericht mündlich vor. Fragen werden nicht gestellt. Musa Cicek bedankt sich für den Bericht und die geleistete Arbeit.

### **TOP 5.4: Bericht des Fachreferenten für Hosinsul**

Fachreferent Josef Römers trägt seinen Bericht mündlich vor und beantwortet hierzu gestellte Fragen. Musa Cicek bedankt sich für den Bericht und die geleistete Arbeit.

### **TOP 6: Bericht des Schatzmeisters**

Der kommissarische Vizepräsident für Wirtschaft und Finanzen, Robert Schmeling, bittet den ausgeschiedenen Schatzmeister Joannis Lepidis den Bericht aus 2016 vorzutragen. Das Ergebnis 2016 liegt in schriftlicher Form vor. Das aus 2015 resultierende Defizit konnte auf deutlich auf rund 3200€ reduziert werden. Fragen werden hierzu nicht gestellt.

#### **TOP 6.1: Bericht der Kassenprüfer**

Antje Fleck trägt der Kassenprüfungsbericht mündlich vor. Die Kasse wird ordnungsgemäß geführt. Es haben sich keinerlei Beanstandungen für den Zeitraum vom 20.2. bis 31.12.2016 ergeben. Die Kassenprüfer empfehlen die Entlastung des Schatzmeisters Joannis Lepidis. Die Kassenprüfer empfehlen weiterhin die Beratung durch das Vibbs des LSB NRW.

### **TOP 7: Entlastung des Schatzmeisters und des Vorstandes**

Aus den Reihen der Mitglieder wird zutreffend darauf hingewiesen, dass der bis zum 20. Februar 2016 amtierende NWTU-Vorstand auf der letzten Mitgliederversammlung vom 02. November 2016 nicht entlastet wurde.

Aus diesem Grund erstreckt sich die heutige Entlastung der NWTU-Vorstandsmitglieder vom 21.2. bis zum 31.12.2016. Der Vorschlag wird **einstimmig** angenommen.

Die Entlastung des Schatzmeisters, Herr Joannis Lepidis, und der anderen geschäftsführenden Vorstandsmitglieder, die Herren Cicec und Dr. Gürle, sowie der weiteren Mitglieder des Gesamtvorstandes soll nach einstimmiger Mitgliederäußerung in offener Abstimmung erfolgen. Es wird gewünscht, vorab separat über die Entlastung des Schatzmeisters abzustimmen.

**Antrag auf Entlastung des Schatzmeisters Joannis Lepidis: *Dafür:* 69 Stimmen; *Dagegen:* 4 Stimmen; *Enthaltung:* 3 Stimmen.** Der Schatzmeister wird für die Zeit vom 21. Februar 2016 bis 31. Dezember 2016 **mehrheitlich entlastet**.

**Antrag auf Entlastung der übrigen geschäftsführenden Vorstandsmitglieder und der weiteren Mitglieder des Gesamtvorstandes:** Die Entlastung erfolgt nach Befragung der Mitgliederversammlung en Block. ***Dafür:* 76 Stimmen; *Dagegen:* 0 Stimmen; *Enthaltung:* 0 Stimmen.** Die Mitglieder des geschäftsführenden Vorstandes und weiteren Mitglieder des Gesamtvorstandes sind für die Zeit vom 21. Februar 2016 bis 31. Dezember 2016 **einstimmig entlastet**.

### **TOP 8: Festsetzung der Mitgliedsbeiträge 2017**

Hierzu liegt kein Antrag vor. Die Höhe der Mitgliedsbeiträge für 2017 bleibt damit unverändert.

**8.1: Kostenvorschuss für die Bezirke 2017 je 1500,-€**

**Dafür:** 76 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen. Der Antrag wird in offener Abstimmung **einstimmig** angenommen.

Um 20 Uhr erscheinen weitere Vereinsvertreter zur Registratur. Somit erhöht sich die Anzahl der abstimmungsberechtigten Mitglieder auf 38. Die Anzahl der Gesamtstimmen beträgt ab diesem Zeitpunkt 88 Stimmen.

#### **TOP 9: Genehmigung des Haushaltsplanes 2017**

Der kommissarische Vizepräsident Wirtschaft und Finanzen, Robert Schmeling, erläutert anhand einer Präsentation den geplanten Haushalt für 2017 und beantwortet hierzu gestellte Fragen. Der Haushalt lag vor Beginn der Versammlung in schriftlicher Form aus.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen. Der Antrag wird in offener Abstimmung **einstimmig** angenommen.

#### **TOP 10: Beschlussfassung über vorliegende Anträge**

Die über den Vorstand der NWTU eingebrachten Anträge würden fristgerecht auf der Internetseite der NWTU veröffentlicht.

### **10.1 Änderungen der Satzung**

#### **10.1.1 Änderung / Ergänzung des § 2 der Satzung (Zweck)**

NWTU-Präsident Musa Cicek erläutert vorab, dass die bekannt gegebene Änderung in § 2 den eigentlichen Vereinszweck (Einheit aller Taekwondo treibenden Vereine in NRW) unberührt lässt. Vielmehr handelt es sich um erläuternde Ergänzungen und Präzisierungen der Mittel, wie der Vereinszweck erreicht werden soll. Der Vorstand stellt fest, dass der Antrag fristgerecht gestellt wurde.

Zur Änderung ist gemäß § 10 Abs. 6 S. 1 der NWTU-Satzung eine 2/3-Mehrheit notwendig.

Aus den Reihen der Mitglieder gestellte Fragen werden vom Vorstand beantwortet.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen. Der Antrag für die Änderungen in § 2 der Satzung wird in offener Abstimmung **einstimmig** angenommen.

#### **10.1.2 Weitere Änderung / Ergänzung der Satzung**

Weitere Satzungsänderungen wurden den Mitgliedern mit den Einladungen versendet und auf der NWTU-homepage veröffentlicht. Eine synoptische Darstellung der bestehenden Regelungen und der Änderungen ist diesem Protokoll als **Anlage** beigefügt. Nach dem Willen der Mitgliederversammlung soll über die weiteren Satzungsänderungen en bloc abgestimmt werden. Aus den Reihen der Mitglieder gestellte Fragen werden vom Vorstand beantwortet.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen. Der Antrag auf weitere Satzungsänderungen wird in offener Abstimmung **einstimmig** angenommen.

### **10.2 Änderung der „Sportordnung Technik“**

Fragen hierzu werden nicht gestellt.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen. Der Antrag wird in offener Abstimmung **einstimmig** angenommen.

### **10.3 Änderung der „Sportordnung Zweikampf“**

Fragen hierzu werden nicht gestellt.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen. Der Antrag wird in offener Abstimmung **einstimmig** angenommen.

#### **10.4 Änderung der „Rechtsordnung“**

Fragen hierzu werden nicht gestellt.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen. Der Antrag wird in offener Abstimmung **einstimmig** angenommen.

#### **10.5 Änderung der „Bezirksordnung“**

Fragen hierzu werden nicht gestellt.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen. Der Antrag wird in offener Abstimmung **einstimmig** angenommen.

#### **10.6 Ergänzung der „Ordnung zur Vergabe der Kampfrichterlizenz TK“**

Fragen hierzu werden nicht gestellt.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen. Der Antrag wird in offener Abstimmung **einstimmig** angenommen.

### **TOP 11: Wahlen / Bestätigungen**

Die Wahlen zu den Punkten 11.1 bis 11.4 erfolgen auf Befragen der Mitglieder durch den Versammlungsleiter in offener Abstimmung.

#### **11.1 Vizepräsident Formen und traditionelle Technik (Franz-Peter Erberich)**

Andreas Tunkel ist aus gesundheitlichen Gründen zurückgetreten. Es liegt eine schriftliche Bewerbung von Franz-Peter Erberich vor, die fristgerecht eingereicht wurde. Franz-Peter Erberich stellt sich vor. Fragen werden nicht gestellt.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen.

Franz-Peter Erberich wird in offener Abstimmung **einstimmig** gewählt. Franz-Peter Erberich nimmt die Wahl an.

#### **11.2 Formenreferent Technik (Michael Brandes)**

Es liegt eine schriftliche Bewerbung von Michael Brandes vor, die fristgerecht eingereicht wurde. Michael Brandes ist urlaubsbedingt abwesend. Dem Vereinsvorstand liegt eine schriftliche Erklärung des Herrn Brandes vor, dass dieser im Falle seiner Wahl das Amt annehmen würde.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen.

Michael Brandes wird in offener Abstimmung **einstimmig** gewählt.

#### **11.3 Sportdirektor (Turgay Ertugrul)**

Es liegt eine schriftliche Bewerbung von Turgay Ertugrul vor, die fristgerecht eingereicht wurde. Turgay Ertugrul ist dienstlich abwesend. Es liegt eine schriftliche Erklärung vor, dass dieser im Falle seiner Wahl das Amt annehmen würde.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen.

Turgay Ertugrul wird in offener Abstimmung einstimmig gewählt.

#### **11.4 Vizepräsident Wirtschaft und Finanzen**

Joannis Lepidis ist aus gesundheitlichen Gründen zurückgetreten. Musa Cicek schlägt Robert Schmeling zur Wahl vor. Weitere Vorschläge liegen nicht vor und

werden auch aus den Reihen der Anwesenden Mitglieder nicht gemacht. Robert Schmeling stellt sich vor. Fragen werden nicht gestellt.

**Dafür:** 88 Stimmen; **Dagegen:** 0 Stimmen; **Enthaltung:** 0 Stimmen.

Robert Schmeling wird in offener Abstimmung **einstimmig** gewählt. Robert Schmeling nimmt die Wahl an.

## **12: Verschiedenes**

Der in der Sitzung anwesende Peter Johanns wurde auf der letzten Poomsae-EM Europameister. Musa Cicek gratuliert herzlich zu dem Erfolg. Eine angemessene Ehrung wird noch erfolgen.

Ergänzend dazu erklärt der anwesende Poomsae-Landestrainer Jan-Christoph Hebig, dass Triumpf Beha seinen nunmehr vierten Europameistertitel erringen konnte. Mia Merfeld wurde Vize-Europameisterin.

Bildungsreferent Thomas Schneider berichtet über aktuelle Änderungen des DOSB zum Thema der Trainerlizenzen.

Der Vorstand schlägt eine Anhebung der Gebühr für die Kupurkunde (0,90€) und DTU-Pass (2,-€) vor, um damit für 2017 von der Sportförderstiftung nicht erhaltene Gelder ausgleichen zu können. Er folgt eine kontroverse Diskussion.

Die Mitgliederversammlung wünscht, dass das Thema als ordentlicher Tagesordnungspunkt auf der nächsten MV behandelt und entschieden wird.

Die Prüferlisten sind noch nicht veröffentlicht. Musa Cicek will diesbezüglich bei der DTU intervenieren.

**Ende der Sitzung:** Der NWTU-Vorsitzende Musa Cicek beendet die Sitzung um 21.08Uhr.

Hückelhoven, den 19. Juni 2017

Dr. jur. Thomas Freitag  
als Protokollführer